

凯里拆迁办原副主任 涉18年前灭门案

涉嫌违纪被查出指纹等信息
被抓前不忘委托朋友照顾私生子

被查与私设小金库有关

记者从当地政法系统了解，目前该案疑犯或为2人。

黄德坤的一名朋友表示，案发后，警方去了另一疑犯潘某家搜查。

潘某是黄德坤的同学，曾因盗窃工业白银，服刑8年，曾在黄德坤的歌舞厅售票，案发后在浙江打工当保安，并不好混，被黄德坤叫回来了，在开发区运管部门上班。

凯里市政府网人事任免信息显示，市人民政府决定（凯府任〔2015〕6号）黄德坤同志任市棚户区改造办公室（市拆迁安置指导办公室）副主任（保留正科长级）。

而调动需要查账，此时黄德坤很郁闷，他开车

喊了王文辉，带着一女性朋友去深圳玩了一天。

王文辉曾陪黄德坤到贵州台江县检察院处理单位经济案件，王文辉回忆，办了一个小时，黄德坤描述，城管局一名财务挪用公款被抓，在台江县检察院立案，黄德坤说，可能他也要被双规了。

黄德坤另一名朋友向记者透露，黄德坤在城管局岗位上的成绩不错，此番被纪委调查可能是和他在单位私设“小金库”有关。

黄德坤原本计划给上述女性朋友买一套房，还没行动。

王文辉表示，黄德坤似乎有高利贷，每个月要支付的利息就要1万多元。

他有一套别墅，3层



疑犯黄德坤。资料图片

楼，300多平方米，后面有一个羽毛球场，前面是一个鱼池，有葡萄架，喷了黄色的油漆。

练过武术打架很凶

黄德坤1968年出生，身高1米7左右，身体结实。

黄德坤的老家在贵州镇远县，父亲是驾驶员，生前在凯里运输公司工作。

一位同班同学介绍，黄德坤从小学习成绩中等，经常逃课，性格孤僻，喜欢单独行动。他自学过南拳，也拜了当地武术界高手学习。早晨跑步，边跑边打。同班同学王文辉说，他打架凶，下手重，“要么不动手，动起手来对方绝对躺下。”

同班同学旅某说，他从小喜欢刀、棍，自己动手用铜管做手枪，注入火药、铁球，玩耍、打鸟。那时，他随身带着一把“卡子刀”，甩出来卡住很难合上，有时也带着一把牛角刀，锋利无比。

初中毕业以后，他展现出性格暴躁的一面。如果朋友在一起吃饭，一言不合就动手打人。打群架时，他曾将一个交警鼻梁骨打断。

王文辉说，黄德坤手臂比普通入长，身体也比

普通人宽大，全身有一块块肌肉。在沙田坝那带，有朋友打架，他看到了，二话不说就冲上去。

初中时，他还成为小城里最早的“倒爷”。同学旅某说，黄德坤利用运输公司有车辆往返广东的机会，让司机带大城市的商品回来。

一块电子手表商品进价5元，他翻倍卖出去。一幕让同学们印象深刻的形象是：他的两只手臂缠满了电子手表，衣服内侧插着许多英雄牌钢笔。

不成功的商人

初中毕业后，黄德坤继续做生意。他收购自行车，还买卖三轮摩托车、云雀牌小汽车，倒差价赚钱。

后来，他被安排在凯里运输公司上班，在凯里剑河车站做随车售票员，又在老汽车站当过装卸工、修车工、搬卸工。他还开过一段时间的中巴车。但是，没干几年，就辞职了。

“他是凯里运输公司第一个辞职创业的”，王文辉说，他不愿意挣那份数得上数的死工资。

辞职后，黄德坤承包了运输公司的俱乐部，经营录像厅、台球室。录像带是专门去广东购买的，有武打片，有时候也播映一些违禁的情色录像，生

意较好。

俱乐部后来改为了保龄球馆，这是全城唯一的保龄球馆。球馆有8个球道，收费昂贵。

当地一位商人表示，曾在黄德坤的俱乐部见过乐贵建去玩，这是关于两人交集的最早描述。

此外，黄德坤还经营了两家冰棒厂。门面在夏天卖冰棍，秋冬季卖早餐。他把业务扩大到市中心地带，开了一家录像厅、一家“乐曼乐歌舞厅”

不料，1996年，可能因电路老化，一把火烧尽了歌舞厅，还欠了一些债务。“这把火把黄德坤10多年来苦心经营得来的积蓄烧尽。”王文辉说。这

一度让他心灰意冷。

生意失败后，黄德坤开卸货车，往农村拉砖头、泥沙。妻子朱某原来在工商银行上班，舞厅生意好时辞职帮忙，大火后去了乐贵建所在的中国银行上班。

一些同学分析，作案时，黄德坤应该在开农用车。

这段时间，王文辉曾向黄德坤提出借5000元买车，黄德坤说没有钱，双方很尴尬。

黄德坤的朋友称，黄德坤跟安某早就认识，那时候关系不错，舞厅也在安某所在大十字派出所管辖范围内。而乐贵建所在的中国银行与大十字派出所仅一墙之隔。

领导司机与局长

2000年左右，凯里市修建中博商场，成立了建设指挥部，黄德坤在指挥部开车，工程完后，跟随领导到开发区。

多位黄德坤朋友、凯里官场人士证实，他给时任贵州省凯里经济开发区工委书记、管委会主任杨某开车。

开发区成立了专门给领导开车的小车班，黄德坤是负责人，调配车辆。杨某走后，黄德坤还给另一名领导开过车，直到后者退休，总计开车的时间是10年左右。

随后，黄德坤成为凯里市开发区城管局长。

黄德坤的一位同学旅某介绍，黄德坤在开发区当局长后，他的三哥也跟着去做房地产生意，搞工程。

黄德坤的妻子朱某是11月30日被警方带走的，一位同学表示，朱某是深圳龙城监理公司在凯里的负责人，负责工程发包、监理，也有同学的妻子在公司工作。

“他真正的阴暗面并没有表现出来。”王文辉说。

他应酬多，经常醉酒，喝酒来者不拒，有时一天要转四个地方，喝完还去参加同学聚会，醉到连走路都要背着走。

王文辉没听他说过胡话，“我佩服他心理素质好。”

直到事发前，他仍然和朋友们出来唱歌和跳舞。王文辉说，他唱歌声情并茂，喜欢闽南歌，爱唱《爱拼才会赢》、《男儿当自强》；他唱李玉刚的歌，女生部分也拿捏到位；他跳交际舞，中场休息时自己一个人也能跳一段。

出事时，他还坚持锻炼，有时候跑步，有时候打一套拳，拳法流利、有力。

他喜欢健身。做俯卧撑要做到撑不下去为止，48岁的人，还可以用三根手指头做10多个俯卧撑，弯腰可以头挨脚，身体柔韧性出色。

王文辉亲眼看见他和一名退伍老兵切磋，对方被打倒四次。

黄德坤认为自己要有一个儿子，并且还找了一名关系密切的女性朋友。

一位去过黄德坤这位女性朋友家的朋友介绍，这名女子给黄德坤生了一个儿子。

“他说有个儿子传承，就算第二天被枪毙了，也是笑着死的。”一些细节在案发后，王文辉回味起来，倒抽一口凉气，“黄德坤曾不止一次说，有些事不敢和我讲，也不能和我讲。”

据《新京报》

18年前震惊贵州凯里的中国银行凯里支行行长乐贵建一家被灭门案、凯里市大十字派出所所长安某被杀案锁定真凶，警方近日已将疑犯控制。

疑犯的身份更令人惊诧：一疑犯为凯里市经济开发区城管局原局长、凯里市棚户区改造办公室（市拆迁安置指导办公室）副主任黄德坤，另一名疑犯为黄德坤的同窗好友潘某。

18年前的凶杀案

据了解，黄德坤被锁定为疑犯，源于他几个月前因涉嫌违纪被调查。调查人员在录取黄德坤指纹及DNA信息后，锁定其涉嫌当年的两起命案。

“我可能要双规了，最多进去四五年，帮我照顾好我的私生子。”案发前，48岁的黄德坤对好友王文辉（化名）交代，一脸严肃。

果然应验，2016年7月4日上午11点，黄德坤接到市政府开会的通知，他似乎有所察觉，开车送其女性朋友到租房处，又折返开车回家停好车。

随后，黔东南州纪委监察局发布“铸廉行动”第63号通告：2016年7月5日，凯里市棚户区改造办副主任黄德坤（正科级）涉嫌严重违纪，正在接受组织调查。

令王文辉不解的是，他也被纪委两次叫去问话，一次很快出来，第二次在里头待了9天，反复让他介绍与黄德坤的来往。

等他出来的时候，得知黄德坤就是18年前两宗案件的嫌疑人，他瘫坐在汽车后座上。

1998年12月2日，时任中国银行凯里市支行行长乐贵建与妻子房某、14岁女儿乐某及房某的好朋友刘巧玲被发现死于乐贵建家中。

当时刘巧玲身中22刀，乐贵建头中两枪，房某中了12刀，他们的女儿乐某中7刀。

乐家在案发前经济富裕，是小区里第一个买空调的。乐家两口子大概55岁，他们的女儿乐某成绩不错，考上重点中学一中。

在乐贵建一家被害前一个多月，凯里市还有一受害者安某，时任凯里市大十字派出所所长，1964年出生，在下班途中被杀，配枪丢失。而公安机关在乐家发现了安某配枪的弹痕，两起命案随后并案处理。